

POR EL HAMBRE DE PAN Y
DE HONOR EN QUE ESPAÑA
SE VE, LUCHAMOS NOS-
OTROS.
SANCHEZ MAZAS.

Nuestras fuerzas atacan en el sector de la Serena

Nuestra gesta por España

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

EJERCITO DEL CENTRO:

El enemigo intentó un ataque contra el Palacete de la Moncloa siendo brillantemente rechazado y sufriendo un duro castigo.

EJERCITO DEL SUR:

Nuestras fuerzas han atacado las posiciones enemigas en el sector de la Serena, ocupando la loma de Quilla, cerro del Abrevadero, el Junca y el Cerrillo, Vértice Cabezo, los Poyos y alturas al este del puer to de Zalamea. Se causó al enemigo un serio quebranto viéndose e mu chas bajas. Quedaron en nuestro poder armas y municiones en abun dancia.

EJERCITO DEL NOTER:

Ha seguido recogiéndose material del campo de batalla del Alframbra y continúa presentándose milicianos con armas que estaban escondidos en las estribaciones de Sierra Palomera. También siguen presentándose familias que regresan a sus casas en los pueblos últimamente conquis tados.

Salamanca, 11 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.: El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

A LOS LUENOS ESPAÑOLES

De Frentes-Hospitales

Esta Delegación dirige una llamada a los indiferentes, que creen haber cumplido su deber ciudadano, con el envío de un chaleco de punto, cuando en la hora actual, el deber de la retaguardia para con el soldado del frente es ilimitada.

El soldado ha recibido prendas de abrigo pero continuamente hay que reponerlas. Es muy diferente el frío en una población al de una trinchera, en medio de una nevada llanura, o en un parapeto en plena sierra. Les es im posible encender fogatas porque la luz denunciaría su presencia al enemigo, y serviría de objetivo a sus cañones. Del alcohol no pueden abusar. Precisa, pues, que sean las prendas de lana las que resguarden sus cuerpos del fuerte viento, de la lluvia pertinaz, de las heladas abrazadoras, de los sudarios de nieve.

Pensad, los que escucháis estos hilvanes de prosa, que ellos son los que defienden la Cruz, que en vuestros hogares os bendicen. Y que sin ellos no tendríamos ni cálido hogar, ni templo católico, ni Cruz redentora.

Pero el amor de la retaguardia hay que concentrarlo en esos soldados, que no pierden el buen humor ante el peligro y piden, no solo el pasa montañas, los guantes de punto, la medalla de la Patrona y el libro de estudio, sino la guitarra y los palillos flamencos.

Para el Cruzado de Cristo, todos nuestros desvelos y sacrificios. Porque es el muchacho que hace la guerra con la misma alegría que de niño jugó a ella. Entonces, después de su rato de juego, gustaba de recibir golosinas refugiado en los brazos maternales. Ahora le agrada también, allá en los campos de batalla, recibir golosinas, que le recuerden sus mejores años, cuando soñaba con unos espléndidos regalos en días y fechas señalados.

Los soldados españoles no solo combaten al rojo que asedia con las armas en la mano; combaten también al frío; a un frío glacial, en el que se mezclan todas las armas, por templadas que sean. Nadie puede suponer como pueden los soldados españoles mantener el tono victorioso de la batalla a su favor, luchando con 14 y 16 grados bajo cero. Ningún ejército, que no sea el Ejército español, puede vencer en esas condiciones, pues si fallan los motores mecánicos, responde el corazón ardiente del soldado español que pasa sobre todas las heladas temperaturas, impulsado por la fé de la confianza en el triunfo.

Y nosotros, que tenemos la gran suerte de vivir en Mallorca, que no sabemos del frío, pues gozamos casi siempre de un tiempo primaveral con más motivo debemos contribuir con nuestro esfuerzo; que no piensen que mientras ellos pasan tanto frío, nosotros acumulamos prendas de abrigo en roperos y perchas. Que con nuestra aportación nuestros envíos sean como mensajero de nuestro amor y agradecimiento. Que experimente la alegría de saberse amados por la retaguardia de España, que llega hasta ellos, para colmarles de regalos, como lo hacía su santa madre, la mujer católica que les dió vida, les enseñó a rezar, y formó su corazón, lleno de amor a Dios y a la Patria que defendían heroicamente con sus vidas, entre cantos guerreros y fervientes plegarias.

Así es mallorquines que desea esta Delegación escuchéis más su llamamiento, aportando lana en abundancia o bien donativos para poder comprarla, y así esta isla que tuvo la Providencia de no caer la invasión marxista con todas sus consecuencias, debe estar recordando constantemente a sus heroicos hijos, y a más soldados españoles que defendiendo a la Patria no tienen familiares que les atiendan enviándoles ropas y utensilios confortables y necesarios en las trincheras.

LOS DE SIEMPRE Y COMO SIEMPRE

Bruselas.—Comunican de Barcelona que el presidente del partido socialista belga Vandervelde que se encuentra actualmente en la España roja ha enviado un telegrama al partido socialista en el que se dice pidan al gobierno toda la ayuda posible para resolver la situación marcadamente difícil de los viveres y enviar gran cantidad de ellos a la España roja.

Roma.—Los propósitos de humanización de la guerra de España no van por buen camino. La prensa portuguesa observa las nuevas maniobras de las potencias democráticas en favor de los rojos.

El periódico "A Manháo" dice que esto se intenta precisamente en el momento en que los rojos ven la guerra totalmente perdida. Y por lo tanto sirve para empezar nuevas ayudas a los rojos. Añade que únicamente el reconocimiento de la beligerancia podrá hacer posible la humanización de la guerra española.

VENTANA

Llegan hasta las persianas verdes, de la ventana que otea la retaguardia, ecos de campanas alegres que tobian a tuerto.

Dobian alegremente por los caídos, que se sumergieron en la noche con los ojos abiertos.

Por aquellos camaradas de la Redacción de LUCHA, que en Teruel trocaron la pluma por el fusil y cayeron en el parapeto, escribiendo su último artículo con sangre.

Y cayeron todos, porque así son los de la FALANGE

Y escucharon los silbidos agoreros de las balas con desprecio y las balas dibujaron sus siluetas.

Y se rieron a carcajada sana de los sapos venenosos disfrazados de tanques rusos.

Y ya rígidos, sus manos abiertas, saludaban aún.

Que cante hoy por ellos camaradas, el Presente simbólico.

Que nos marquen el camino sus cinco flechas tensas.

Que se cuadren las Centurias y presenten sus fusiles.

Que el joven aprenda y el viejo se amolde al gesto.

Que recite endechas la copla popular aragonesa, al compás armónico de la guitarra.

Que lllore la mañica su pena, si le quería mucho, pero que no rompa la sentimental alegría de la FALANGE, con lamentos histéricos de plañidera.

Eso es FALANGE camaradas. Todos miraron el infinito y allí fueron todos. Quedaron tendidos sobre unos cascos, ¡Para morir no es necesario colchón de plumas!

¡CANALLAS!

NOTA DE RADIO NACIONAL

Por fuente digna del más absoluto crédito, se sabe que en la zona roja existe el propósito de emplear próximamente aviones pintados con los colores nacionales para hacer con ellos un raid de bombardeo sobre pueblos catalanes fronterizos, con

LOS JUDIOS Y LA ESPAÑA ROJA

Jerusalén.— Han vuelto de Madrid tres judíos de Tel Aviv que se habían enrolado el año pasado como voluntarios en el ejército rojo de España. Motivan su repatriación con razones de salud. Son interesantes las declaraciones que han hecho en entrevistas concedidas a diario sionistas sobre la contribución de fuerzas proporcionada por los judíos a la causa del bolchevismo en España.

Antes que todo han dicho que además de la ayuda en dinero los judíos de la Palestina han enviado a combatir contra las tropas de Franco un centenar de jóvenes del país. La cifra no es ciertamente importante si se tiene en cuenta la abierta solidaridad con que el sionismo sostiene y defiende la causa de Madrid y de Barcelona.

Pero como símbolo no deja de tener alcance. Después han añadido que el número global de los judíos de todo el mundo que militan como brigada extranjera bajo la bandera marxista en España suma nada menos que 10 mil soldados de los cuales el núcleo más numeroso estaría representado por los prófugos de la Alemania antisemita. Los tres judíos de Tel Aviv se han dejado escapar, por cierto, in voluntariamente, una confesión que habrían hecho mejor de mantener bajo el más absoluto secreto por el prestigio de raza del pueblo elegido. De un tiempo a esta parte el mundo de los rojos parece haber ordenado el retiro de las legiones de Israel hacia la retaguardia por haber entrado en sospecha de que contribuían al espionaje en favor del enemigo. Una disposición de este género basta para arrojar una luz muy siniestra sobre la decantada contribución del voluntarismo judío en España.

EN EVIDENCIA

Salamanca.— El Boletín de Información antimarxista que ha empezado a publicarse en París y que corresponde a la fecha del primero de febrero inserta la fotografía del telegrama dirigido por los católicos de Nueva York el 8 de abril de 1937 al presidente del llamado gobierno de Euzkadi José A. Aguirre que dice así: Presidente Euzkadi, Bilbao.—El rey sacrificó el trono por la patria; usted como buen católico sacrificará su presidencia rindiendo Vizcaya a los nacionales. De otro modo usted será ante el mundo y ante Dios responsable de la destrucción de Vizcaya.— Católicos de Nueva York.

El precedente telegrama recibido por el nefasto Aguirre demuestra que en América tenían en cuenta la farsa indigna de este catolicismo de que alardaba y que significaba un sarcasmo por parte de quien no tuvo escrupulos en aliarse con los sin-Dios.

NOTAS FEMENINAS

De la ciudad al campo

Concha Pérez Madrigal.

Mujeres Nacional - sindicalistas, que al servicio de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, habéis cumplido con el deber patrio de ayudar a España, en momentos de dolor nacidos de la guerra contra el comunismo, Dios os bendiga a todas desde lo alto, mujeres de la ciudad en alegre y franca camaradería, con esas otras de la aldea, salisteis de vuestros hogares a las soledades campestres, bajo el sol canicular del mes de julio, ayudar en las faenas de la siega y trilla a los escasísimos brazos, que la guerra no movilizó en los pueblos de nuestro querida España.

Ríos de sangre en los frentes, traían dolor a nuestros campos de Castilla, y mientras estos veíanse abandonados de campesinos que en defensa de la cruz salieron a aumentar el caudal de esos ríos, vosotros, mujeres de la Falange, abandonando también las comodidades de la ciudad, salisteis a imprimir el sello de vuestro carácter de mujeres hacendadas con la virtud del trabajo útil a las aldeas necesitadas de vuestra ayuda, ya en los campos dorados de la llanura castellana, ausente de ellos el rey de los cereales "el pan nuestro de cada día", recogido y limpio con la ayuda de dedicadas manos de mujer, ha pasado a llenar las paneras y trajes del pobre y anciano labriego, a quien Dios bendijo dándole suficiente cosecha, ya que el dió a Dios en defensa de su causa hijos que de héroes pasaron a mártires, y otros que sin descansa en las trincheras cuentan con el agradecimiento y cariño de los que disfrutamos gracias a ellos, de tranquilidad y bienestar en la retaguardia.

Yo he visto, cuando la próxima vendimia, mujeres nacionalsindicalistas de Zamora, asistiais a un cursillo práctico de formación, en el que ad-

quiristeis nociones más que clementales para dar comienzo en Castilla a la recolección de la uva; pude contemplar más tarde, cuando llegado el momento de vuestra partida, de la ciudad al campo, como desfilarais en un apretado grupo de más de sesenta camaradas, hacia las mansiones vitícolas de nuestra tierra del vino, igual que otras lo hacían, por los verdes campos de la Rioja, Galicia, Avila, Salamanca y Segovia, con esta dulzura, sencillez y de candor que os hacía sobrellevar con alegría los trabajos más ásperos y las faenas más duras de vendimiadoras improvisadas. Ya en Castilla, como otras regiones recogido por vosotras el fruto que el Señor derramó en abundancia por nuestros campos, premio que otorgó su Omnipotencia a tanta sangre generosa, derramada por nuestros héroes y mártires en los campos de batalla, no nos queda ahora sino darle gracias por haber permitido hayamos recogido esos bienes materiales de El recibidos.

España que un día exigió de vosotras, mujeres, sacrificio y acción para remediar las necesidades del campo, vio como formabais en las filas de voluntarios de la Hermandad dando ejemplo de disciplina y amor, y poniendo con ello en evidencia a muchas señoras y señoritas de la Ciudad que no forman en otras filas que no sean en la de divertirse o en el de las cómodas poltronas de sus hogares sin preocuparse de la guerra, criticando y censurando la labor sagrada de quienes, como vosotras, practicáis la verdadera doctrina que nos enseñó Jesucristo de amarnos y ayudarnos los unos a los otros.

Con la bendición de Dios, el aplauso

PASA A LA PLANA 3

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

SECRETARIA

CIRCULAR NUM. 57

Habiendo recibido esta Delegación Nacional por diferentes conductos denuncias justificadas y concretas sobre el libro "Nueva Aurora" del autor Juan Bautista España, esta Delegación Nacional declara lo siguiente:

I. Que dicho libro "Nueva Aurora" fué escrito y publicado en Marzo o Abril de 1937, con anterioridad a la creación de esta Delegación de Prensa y propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que funciona desde el 8 de Mayo de 1937.

II. Que abierto expediente sobre la doctrina moral y nacionalsindicalista de dicho libro por la Oficina de Control y Censura de esta Delegación Nacional, y por la Jefatura Provincial de Avila ha dado una censura desfavorable, por sus afirmaciones perniciosas para la Fé y moral católicas, que son base del Movimiento, e inexactas para la pureza social y política del Nacionalsindicalismo.

III. A vista de lo cual, esta Delegación Nacional ordena a todos los Delegados Provinciales de Propaganda y suplica a los Jefes Provinciales Políticos del Movimiento ordenen inmediatamente la recogida de "Nueva Aurora" de todas las librerías y kioscos, procediendo a su inutilización.

IV. Así mismo esta Delegación Nacional prohíbe a todos los organismos de prensa dependientes de la misma, la publicación de trabajos de este autor, bien con el pseudónimo de JUAN BAUTISTA ESPAÑA, bien con el nombre propio, que ha resultado ser el de JUAN BAUTISTA BERGUA, propietario de la Editorial de su nombre en Madrid, editor y autor de obras naturistas, comunistas e inmorales...

V. La presente circular deberá publicarse durante tres días en las primeras planas de todos los periódicos dependientes de esta Delegación Nacional.

Una Patria: España Un Estado: Nacionalsindicalista Un Caudillo: Franco

Falange Mallorca al día

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

Orden General del día 11 Febrero de 1938.—II T., en Palma de Mallorca.

I—CONSEJO DE GUERRA
A las diez y seis horas del próximo lunes día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 703 de 1937, ins truida por el Comandante de Infantería Juez don Tomás Massot Moyá, contra el paisano Vicente Tur Torres (a) "Péritit", y soldado de Infantería Juan Torres Roig (a) "No guerra" por un delito de auxilio a la rebelión.

SORTEO
Relación de las personas que han solicitado ser incluidas en el Sorteo organizado por la Comandancia General de Baleares en 25 de enero de 1938 y han sido admitidas a tomar parte en el mismo, además de las 81 que ya lo fueron para el que se efectuó el 24 de noviembre de 1937:

María Sureda Lull, Isabel Ramis Martorell, Damián Isern Vidal, Rafael Gayá Corró, Antonia Riera Ginestar, Joaquina Limiñana Riera, Juana Sansó Comas, Pablo Rosselló Roter, Angela Guasp Bover, Margarita Rigo Alan, Margarita Jaume Piza, Francisco Ginart Verger, Juan Moyá Amorós, Andrés Fuster Pomar, Miguel Manresa Manresa, Miguel Gayá Picornell, Sebastián Moranta Coll, Gabriel Ginard Sart, Antonia Coll Vidal, Juan Vey Mas, Beranardo Martínez Bosch, Margarita Llineras Nadal, Cos me Prohens Soler, Antonio Seguí Pujadas, Catalina Obrador, Eulalia Josefa Esperanza, Tomás Coll Rullán, Juana Seguí Mas, María Barceló Barceló Juan Bannaser Bannaser, Antonia Frau Santandreu, Melchor Rosselló López, Paula Soria Sanz, Dolores Vila Olaria, Jaime Arrom Pascual, Miguel Bordeny Vidal, José Blanés Tomás, Jerónima Capó Campomar, Andrés Vicens Bonet, Andrés Barceló Bover, Nadal Ferragut Munar, Antonia Pascual Monjo, Antonia Plomer Poquet, Lorenzo Lluíll Ramón, Juan Burguera Vidal, Pedro Prohens Estelrich, Bartolomé Suau Alabern, Catalina Aube Ximenis, Rafael Pons Sastre, Catalina Vidal Ferré.

El sorteo se efectuará el próximo domingo, día 13, a las 11 de la mañana, en el teatro Lírico, ante el Notario don Nicetas Pou, siendo el acto público.

ALMACENES S. MIGUEL

Trajes a medida—Uniformes militares

GOBIERNO CIVIL

TELEGRAMAS

A los telegramas de felicitación que dirigió el señor Gobernador al Generalísimo Franco, con motivo de la creación y toma de posesión del nuevo Gobierno ha recibido el señor Pons las siguientes contestaciones:

Del Coronel Secretario Generalísimo:

"Su Excelencia el Generalísimo agradece su felicitación con motivo de la promulgación de la Ley de Gobierno Nacional y le envía su afectuoso saludo extensivo esa Provincia."

Del Vicepresidente del Gobierno, Teniente General Gómez Jordana:

"Estimo en su verdadero valor felicitación que me honra y a la que deseo corresponder en bien de España."

DE PATRONATO ANTITUBERCULOSO

—Palma de Mallorca.
Relación de los donativos recibidos en la primera quincena del mes de enero de 1938.

Don Fernando Porcel, 250 pesetas; varios donantes, 250; don Guillermo Martorell Martorell por conducto de la Cia. Militar de Soller 25; Suscripción Ayuntamiento de Sineu 1.001'30; Facultativos Sanitarios de Santa María, 250; Suscripción Ayuntamiento de Petra 250; Ayuntamiento de Campanet, 250.—Total pesetas, 2.276'30.

Palma 15 de Enero de 1938. II T.
Donativos recibidos durante la segunda quincena del corriente mes de enero:

Don Manuel Salas Sureda, 2.500 pesetas; Suscripción Ayuntamiento Santa María, 750; Ayuntamiento de Calviá 250; Suscripción Ayuntamiento de Calviá 191'40; id. id. María de la Salud 846; id. id. Sacallás, 230; id. id. Muro 250; id. id. Marratxí 250; Fírmatas Industriales Far, S. A., 250; don M. M. M. y doña M. C. O. de Cam pos, 250; Suscripción Ayuntamiento de Ibiza, 779; id. id. Santany 1.844'70;

DADA LA IMPORTANTE CIRCULACION QUE HA ADQUIRIDO NUESTRO DIARIO, TENEMOS EL GUSTO DE OFRECER AL PUBLICO LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS QUE SE INAUGURARA EN BREVE

AYUNTAMIENTO

SESION DE LA GESTORA

Como es costumbre, se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zafortza y asistiendo los gestores señores Roca; Sastre; Alabern; Mostardó; Mesana; Rotger; Salteras y Bonet de los Herreros.

Se aprueba el presupuesto de las obras de pavimentación asfáltica desde el Puente de Hornabeque hasta la Ronda de Poniente, obra valorada en 76.522'46 pesetas.

También se aprueba admitir a dimisión presentada por la Comadrona de Asistencia a os pobres doña Margarita Terrasa.

Se aprobó el dictamen sobre el arriendo de un local para nueva Escuela en la calle de Rosselló y Cazador.

Igualmente se aprobó la cuenta general con la liquidación del Presupuesto 1937: (Interior y Ensanche); la relación de Obligaciones pendientes de pago y Créditos pendientes de cobros; Interior y Ensanche: Cuenta Caudales 4.º trimestre y resumen anual de dicha cuenta; la cuenta anual de Depósitos y Fianzas; y el dictamen sobre la forma de pago de expropiaciones.

Se dió cuenta a la Gestora de un comunicado del señor Delegado de Hacienda, aprobando el presupuesto ya aprobado por este Ayuntamiento en sesión celebrada el 18 del pasado diciembre.

Por unanimidad, se acordó nombrar al Ingeniero Municipal señor Zafortza Delegado del Servicio de Aguas, en el Comité de Defensa Pasiva Antiaérea.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

NOTICIAS

El señor Alcalde ha recibido un atento escrito del Coronel Secretario Militar y Particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, por el que, en nombre de S. E., le agradece su felicitación con motivo de la promulgación de la Ley que crea el Gobierno Nacional, enviándole su saludo que hace extensivo a ese vecindario.

Interesa se presente en el Negocio de Gobierno y Policía algún familiar del soldado D. Pedro González Santano, para enterarle de un asunto que le interesa.

Siguiendo en su campaña en pro de la buena calidad que deben servir los artículos alimenticios el señor Alcalde ha impuesto una multa de cien pesetas a D. Antonio Vaquer Romaguera, del Secar del Real, por expender leche en malas condiciones para el consumo público.

El Sr. Zafortza ha recibido los siguientes donativos para las asiladas en el Asilo de la Sagrada Familia del Temple, correspondientes a la limosna que se le entregaba al asistir a los entierros, a los que, debido a las circunstancias actuales, no pueden concurrir.

De la Funeraria Lloret, 215 ptas.

De La Previsora Mallorquina y funeraria de D. Marcos Rigo, 420 id.

El señor Alcalde, en nombre de las beneficiadas y en el suyo propio, se complace en testimoniar su agradecimiento a los donantes.

LA FILADORA

DESDE 20 PESETAS. GRAN SURTIDO CAZADORAS

FISCALIA DE LA VIVIENDA

Esta Fiscalía por TERCERA Y ULTIMA VEZ advierte a todos aquellos propietarios de Viviendas en las cuales se haya practicado la debida inspección y han sido alquiladas sin pasar por estas Oficinas, La Palma 6, a recoger la Cédula de Habitabilidad; que le no hacerlo dentro del plazo de diez las, serán debidamente sancionados.

Palma 10 febrero de 1938. II T. — El Fiscal, Dr. Oliver Frontera.

JEFATURA DE D. P. A

En las bocas de los refugios y en sus contornos no deben colocarse, con carácter fijo ni siquiera momentáneo ninguna clase de objetos, coches ni mesas de venta que en un momento de alarma puedan dar origen a sensibles accidentes, como lo ocurridos en la alarma anterior.

Esta Jefatura se verá precisada en lo sucesivo a imponer sanciones a los que cometieren tal imprudencia.

11 Febrero 1938. — II T. — De orden del señor Jefe.—El Secretario General.

VINDOR

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA CONTRATACION DE TRABAJO

Se advierte a la parte patronal que tenga puestos vacantes en las plantillas de su personal, de ambos sexos, la obligación que tiene de acudir a dar cuenta de ellos a la Oficina Local de Colocación Obrera, sita en la calle de Reina Esclaramunda 27, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 7.º del Decreto de Reincorporación al trabajo de los combatientes de fecha 14 de octubre del pasado año, en relación con el 13 de la Ley de 27 de noviembre de 1931, relativa a Colocación Obrera; debiendo igualmente acudir a la misma en demanda del personal que necesitare, pudiendo elegir libremente entre los inscritos de la respectiva especialidad, por lo tanto no podrá colocar ni emplear a ningún obrero, de ambos sexos, que no esté provisto de la tarjeta de inscripción acreditativa de hallarse en paro forzoso, expedida por dicha Oficina.

Todo patrono que dejara de cumplimentar los requisitos anteriormente expresados, incurrirá en la sanción que la Ley determina en estos casos.

Protectora

HOY — TARDE Y NOCHE

WILLIAM FARNUM en el film

EL CAMINANTE

El interesantísimo reportaje

La reconquista de Málaga

filmado a bordo de una de nuestras unidades de guerra

VIRGINIA HOPPER y BRIAN AHERNE en

La niña constante

Lunes: Cambio de programa

Miércoles: Gran solemnidad

Noches en los Bosques de Viena con MAGDA SCHNEIDER

FEBRERO

15

Martes

A las 9 noche

Gran fiesta mallorquina

Cantos - Bailes - Costumbres

A Selva es Dijous Jardé

Teatro Principal

NOTICIARIO

VIDA PALMESANA

VIAJE DE NOVIOS

Tenian decidido salir esta mañana en avión para Italia en viaje de novios el Teniente Piloto Sig. Luigi Pallazolo y su esposa doña Purita Zarranz Villar, hija del Ilmo. Sr. Auditor de Baleares don Gonzalo Zarranz.

RESTABLECIDOS

Restablecido de la dolencia que le aquejaba ha acudido ayer a su despacho oficial el Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público y Seguridad don Victor Enseñat.

Ha reanudado su consulta, tras una ligera dolencia el médico don Sión Riera.

La señorita Fanny Muntaner Lluhl ha podido abandonar el lecho y después de larga enfermedad se halla ya en período de franca convalecencia.

ENFERMOS

Guardan cama el Gestor Municipal don Guillermo Círcel y el redactor "El Día" don Gregorio Mesquida.

DE LA PENINSULA

He regresado de la Península doña Pilar Zayas de Alós hermana de nuestro Jefe Provincial.

A LA PENINSULA

Ha marchado a Sevilla el publicista y Catedrático don Rafael Gay de Montellar.

DEL CONCURSO DE BELENES

REPARTO DE PREMIOS

El pasado domingo, a las seis de la tarde, tuvo lugar, en el local de Acción Católica, el acto convocado para la distribución de premios a los concursantes del último Certamen de Belenes, asistiendo numerosa concurrencia.

Presidieron el acto algunos miembros de la Unión Diocesana de Hombres de Acción Católica y Jurado Calificador.

Procedió a la lectura del veredicto y seguidamente dióse a los concursantes algunas explicaciones relacionadas con el mentado Certamen, explicándoseles ciertos detalles técnicos encaminados a lograr una mayor y más perfecta propiedad en la construcción de Belenes.

Seguidamente comenzó el reparto de premios, terminándose el acto con votos para que en las próximas Navidades tenga este acto el debido relieve dentro de la paz victoriosa de una España grande y libre.

IGLESIA DE PP. CAPUCHINOS

EJERCICIOS ESPIRITUALES

La Pia Unión de San Antonio de Padua y Juventud Antoniana, practicarán los Santos Ejercicios en el mes de febrero, desde el 14 al 20, ambos inclusive.

Lunes, día 14, a las 7 de la mañana se dará principio a los Ejercicios con la Santa Misa y pática.

A las 11. Misa con lectura y plática. Este acto solo para señoras y señoritas.

A las 7, Rosario y sermón para todos.

Los demás días, como el día primero. Se suplica que todos tomen parte en el canto.

Nota. — Los días 16, 17 y 18 al terminar el acto de la noche, habrá una conferencia para los jóvenes.

Los demás días, como el día primero cuarto y a las 5, Ejercicios para niños en el Salón de actos de la Juventud Antoniana por el P. Atanasio.

Domingo día 20. — A las 8 y media Misa de Comunión general, terminando el acto con la Bendición Papal.

JUVENTUD ANTONIANA

Esta Congregación tendrá misa de Comunión General mañana a las 8 y media, con plática por el P. Atanasio. Se suplica asistan con la medalla. Por la tarde la función a las 4 y las 6 y media asistirán a la Catedral.

RADIODIFUSION

RADIO FALANGE. — 42 m. — Teléfono 2078.

Siguen efectuándose con lisonjero éxito emisiones experimentales, diariamente de 12'30 a 13'30 y de 19'00 a 20'00. — En esta última emisión tomaron parte anteayer los renombrados y populares artistas de flamenco Tomás Torres, guitarrista y Antonio Hernández, cantador, estimados amigos y colaboradores nuestros, bien conocidos por sus muchas y aplaudidas actuaciones en nuestro Estudio. Sabemos que dichos artistas fueron escuchados por mucho público en cafés, bares y otros lugares públicos obteniendo como siempre un éxito grande.

RADIO MALLORCA. — 201 m. — Teléfono 1365.

Emisión de sobremesa. 13'30 Apertura. Música popular. Publicidad.

14'00 Información general. 14'15 Música española. 14'45 Bailables. 15'00 Cierre.

Emisión de la noche. 20'45 Apertura. Música popular. Publicidad.

21'15 Información general. 21'30 Propaganda semanal de la Fiscalía de la Vivienda por el Doctor don Bartolomé Vanrell.

21'45 Música popular. 22'15 Música selecta. Opera. 22'45 Retransmisión de Radio Nacional. Información.

3'45 Parte oficial de guerra y crónicas. 23'30 Cierre.

LA BANDA DE INFANTERIA EN MANACOR

El inspirado y eminente maestro compositor y director don José Balaguer que goza, de tan merecido prestigio en nuestra ciudad, presentará el próximo domingo en el Teatro Principal su magnífica Banda Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma, selectísima agrupación compuesta de mas cien expertos profesores que, reunidos bajo la mágica batuta del infatigable músico nos brindan las sublimidades de su arte y la maravilla de sus acabadas interpretaciones.

No dudamos de que el fino espíritu artístico de nuestro pueblo sabrá agradecer la ocasión única que se le ofrece de asistir al magno concierto, ya que reputamos posible la consecución de una tan perfecta agrupación musical capaz sólo de realizarla la actividad entusiasta y el arte excelso del veterano y admirado Maestro D. José Balaguer.

El éxito insuperable de sus recientes actuaciones en las ciudades de Palma, Inca y Sóller, que fueron objeto de los más altos y entusiastas elogios del público y de la crítica, son presagio cierto de un nuevo y rotundo triunfo para la famosa Banda-Orquesta.

El beneficio de dicho concierto, patrocinado por el coloso y dinámico Comandante Militar del Sector de Manacor, será destinado íntegramente a la construcción de refugios para salvaguardia contra los ataques aéreos, con lo que se han de conseguir los dos humanitarios fines de aumentar la seguridad de la población y asegurar el diario jornal a unos trabajadores necesitados.

Por este doble motivo, generoso y patriótico, esperamos que el público acudirá en masa a nuestro Teatro Principal, el próximo día 13, a recibir el magnífico regalo de tan extraordinario concierto.

Han sido invitados al mismo, los renombrados autores regionales señores Torrandell y Ribas Duval.

A continuación detallamos el programa, de cuya selección podrán juzgar las personas amantes del bello arte:

I

1. Grieg—Trans. J. Albertí—En mi País (Melodía).
2. Grieg—Trans. J. Albertí—Última primavera.
3. Marqués—Trans. J. Albertí—Marcha del Poema "La Vida".
4. Gureaut.—Carnaval de la Suite de Orquesta.

II

- 1.—Brahms.—Trans. J. Albertí.—Danzas n.ºs. 1 y 4.
2. Luigini.—Ballet Egipcio.
3. Wagner.—Una hoja de album.
4. Torrandell Jaume, Antonio.—Marcha heroica. Homenaje a FRANCO.

III

1. Ribas Duval.—La España de Franco (Ramlete de Himnos) Impresiones del año 1936.
2. Marqués.—Trans. J. Albertí.—Odaliscas, Danza arabeza del poema "La Alhambra" (Obra póstuma).
3. Noguera, A.—Instrum J. Albertí.—"Ivrenca" (canción del folklore mallorquín).
4. Berlioz.—Marcha húngara de Damnación de Faust.

VIDA DEL DEPORTE

LOS PARTIDOS DE MAÑANA

En el campo de Son Canals se enfrentarán mañana los equipos del Balears y Gimnástica de Felanitx.

Además del interés que tiene para los aficionados este encuentro en que ambos "once", se lanzarán, sin duda, a la caza de los dos puntos, cifrese atractivo de ser a beneficio de "Fiebras y Hospitales". Con este motivo el campo estará adornado y nos dice que asistirán también los "Fiebras".

Del Campeonato Liga Amateur celebrarán mañana dos interesantes partidos: Palma-Melinerense que el domingo contendieron en plan amistoso y ofrecieron una lucha igualmente interesante, y en el campo del Iberia veremos un Arrabal-Hércules que arrastrará sin duda a una gran masa de aficionados.

INFANTILES

Mañana domingo, a las 10 en el campo del "Iberia", se enfrentarán los equipos Infantíl del SEU contra el juvenil del "Juventud Deportista".

El partido promete ser de máximas y interés por ser el "evento deportivo" subcampeón del primer Torneo Juvenil celebrado en Baleares y el SEU que ha demostrado en otras ocasiones su valía venciendo a equipos de gran nombre conocido, como el "J. Antoniana", "Luchador", etc. etc.

TELON Y PANTALLA

PRINCIPAL

El próximo martes, día 15, tendrá lugar en el Teatro Principal la representación de "A Selva es dijous Jardé", por la "Agrupación Folk-lórica de Selva".

Las numerosas personas que han hecho petición de entradas y localidades, pueden, a partir de hoy, recogerlas en esta Delegación Provincial (Casa Primo de Rivera, Teléfono número 2018), o en la taquilla del Teatro Principal a partir del próximo lunes.

LIRICO

Una invitación verbal. Llegamos muy tarde; tenemos llegar demasiado tarde. Pero todavía estamos a tiempo para darnos cuenta de que estamos ante un film italiano hablado en italiano, ante una demostración del cine italiano, del que solo hemos concebido hasta ahora esos magníficos y admirados noticiarios del Instituto Luce.

Esta es una cinta completa, de largo metraje, con argumento lleno de interés, que se desarrolla casi en su totalidad en el ambiente y en escenarios del Africa Italiana, con soberbias vistas del desierto y de sus caravanas y de sus "simons" — los vientos huracanados, señores de los arenales africanos — a pesar de los cuales cumplen con su misión y con su deber, las patrullas de policía montada en camellos.

La aviación surge también en este film para hacer empuñarse y disminuir a nuestros ojos las inmensidades arenosas de los desiertos.

Y el amor — ¡ya está aquí! — juega por también su papel importante en trozos de humano realismo, en asunto desenrollado sin estridencias inverosímiles. Film simpático y que atraerá poderosamente la atención.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.— Hoy se proyectará en este teatro la producción PRINCIPAL, por Gloria Stuart y John Real, CANCIONES DE PRIMAVERA, por Livio Paraneli y BURBUJAS DE CHAMPAN.

BORN.—Hoy el "film" Nacional LA DOLOROSA, por Rosita Díaz Gimeno.

RIALTO.—Hoy desde las 3: la película Universal EL BAILE DEL SAVOY (estreno), por Gitta Alpar y VIAJE DE NOVIOS, por Brigitte Helm y Albert Prejan.

MODERNO.—Desde las 3: EL BAILE DEL SAVOY (estreno) por Gitta Alpar y Hans Jaray y CUANDO UN HOMBRE ES UN HOMBRE, por George O'Brien.

PROTECTORA.—LA NINFA CONSTANTE, por Virginia Hoppeh y de complemento LA RECONQUISTA DE MALAGA y EL CAMINANTE por William Farnum.

LIRICO.—SUCEDIO UNA NOCHE, por Claudette Colbert y Clark Gable y el "film" español MORENA CLARA, por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

BALEAR.— EL FANTASMA VENGADOR (2.ª jornada) por Lon Chaney, LA ALEGRE DIVORCIADA, por Ginger Rogers y VIDAS EN PELIGRO.

ORIENTAL.—Desde las 3: ES MI HOMBRE, por Valeriano León. EL OCTAVO MANDAMIENTO, por Lina Yeros.

MALLORCA.—Mañana a las 4'30 función infantil. El melodrama en seis actos "La cabaña de Tom" por la compañía Cortés-Forteza-Castañy.

FRONTON BALEAR.— Hoy a las 4'30 Barrechea-Rego contra Atono-Arrate. Enderza II-Solorzabal contra Anacabe Trece y quinielas.

Mañana domingo partidos y quinielas.

TROCADERO.— Mañana domingo a las 4 Concierto y Te Selecto.

El Tebib Arrumi

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

JEFATURA DE ALMERIA

CASA DE ARTE Y CULTURA N. S.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Provincial, que está definitivamente residiendo en Gran Vía, 9—Granada—donde han de dirigirse en el más breve plazo posible para asuntos de sumo interés.—El Jefe Provincial.

SECCION FEMENINA

En nuestros talleres instalados en el Círculo Mallorquín se ha recibido una nueva remesa de lana, destinada a la confección de sweaters para nuestra marinería. Hacemos un llamamiento a todas las señoras para que nos ayuden en esta magnífica obra y pasen por los citados talleres a recoger lana para su confección.

Los recordamos que dicho llamamiento no es para que la adquieran sino solamente para que sus manos de mujer española colaboren en pro de nuestra gloriosa Escuadra Nacional.

O. J.

SENTENCIA NUMERO 11

En el expediente instruido en virtud de denuncia formulada por el Delegado Local de Felanitx contra el Cadete MIGUEL BARCELO MONSERAT, el Delegado Provincial ha tenido a bien dictar el siguiente fallo: Que debe imponerse al indicado Cadete la pena de expulsión parcial de estas Organizaciones Juveniles durante el tiempo de seis meses, advirtiéndole que caso de no enmendarse y seguir en la misma forma en que lo ha venido haciendo hasta la fecha será dado de baja definitiva.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. El Delegado Provincial, Francisco Rosselló.—El Delegado de Disciplina, Pedro Ferrer.

SENTENCIA NUMERO 12

En el expediente instruido en virtud de denuncia formulada por el Delegado Local de Felanitx contra el Cadete JUAN PROHENS MESQUIDA, el Delegado Provincial ha tenido a bien dictar el siguiente fallo: Que debe imponerse al indicado Cadete la pena de expulsión parcial de estas Organizaciones Juveniles durante el tiempo de seis meses.

Que una vez cumplida la anterior pena de continuar en la misma forma en que lo ha venido haciendo hasta la fecha será dado de baja definitiva.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. El Delegado Provincial, Francisco Rosselló.—El Delegado de Disciplina, Pedro Ferrer.

O. N. S.

DENUNCIAS

Se previene a todos cuantos camaras deseen presentar denuncias por infracción de acuerdos ante esta Delegación Sindical, deben personarse en la Sub-Delegación Empresarios (Godet 34) para recoger los oportunos impresos.

Sin este requisito no se considerarán válidas las denuncias.

EL ANIVERSARIO DE PIO XI

Pío XI, va a celebrar el XVI aniversario de su elevación al Solio Pontificio. Toda la Cristiandad se dispone a celebrar tan fausta fecha como corresponde a la importancia de los momentos actuales, y de todo el mundo se elevará la voz reconocida de los católicos a las bondades del Vicario de Roma, España no puede permanecer ausente, en esta oración universal que elevará en tal día la Iglesia a Cristo. Porque los católicos de España no pueden olvidar un momento al Pontífice que en los momentos de angustia nacional les ha enviado el supremo consuelo de su santa palabra y ha implorado para ellos el bálsamo de los auxilios de Dios. Cuando Pío XI en 1931 recibió la triste nueva del cambio político que se había operado en España, y del peligro que encarnaba para el porvenir, envió a la Iglesia española palabras de estímulo para confortarla y animarla a sufrir las penalidades que no habían de tardar en llegar, al mismo tiempo que de vaba con toda la energía que su ministerio apostólico requiere una protesta viril contra la conculcación de derechos de la Iglesia, que son los derechos de todas las almas católicas que quieren vivir al amparo del corazón de Cristo Rey.

Y cuando llegó la hora terrible de la

En vista de la importancia del arte taquigráfico y debido a las muchas solicitudes que, para aprenderlo, han recibido, el próximo día 16 del actual comenzará un curso de Taquigrafía "Garriga" en la Casa de Arte y Cultura Nacional Sindicalista.

Los socios de la Casa que deseen asistir a dichas clases, que se darán los lunes, miércoles y viernes de 7 a 8, deberán matricularse antes del día 15, en el local de la misma, Paseo del General Franco núm. 17.

Viena en primavera

Su hechizo... Su encanto... Su bruja seducción...

Canciones en los bosques de Viena

...que nos hablan de los atardeceres de amor...

Bosques de Viena

...donde la juventud aprende a amar a la naturaleza, su mejor aliada...

Y al filo de un idilio romántico...

...la fragancia musical de STRAUSS SCHUBERT LANNE y ABRHAM

Bajo la responsabilidad de La Filarmonía de Viena

HE AQUI UN FILM INOLVIDABLE

Noches en los Bosques de Viena

con: VIAGDA SCHNEIDER WOLF ALBACH REITER Realizador: GEORGE JACOBY

PROXIMO MIERCOLES Protectora

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL



B. ESCARABANUDA, 10 TELÉFONO 2142 PALMA DE MALLORCA

Conversaba yo con el alférez médico encargado de un puesto de socorro, instalado a muy poca distancia de la línea de fuego. Como se pudo, se limpió una casucha al borde del camino, se colocó sobre su puerta una gran cruz roja y unas flechas que decían: "Puesto de socorro". Se apañó lo mejor posible una habitación de la parte baja y se dispuso el arsenal quirúrgico de urgencia.

Fuera sonaba el cañón por encima de nuestras cabezas; pasaban los proyectiles silbando; los tiros se iban alejando, cada vez se oían más remotas las explosiones que llegaban de nuestras granadas. Pasaba el tiempo y el puesto de socorro seguía ocioso. Hacia la línea que fué de vanguardia iba ya el pesado convoy de aprovisionamiento. Cuando nos asomamos a la puerta del puesto de socorro y enfilamos los prismáticos hacia las lomas que horas antes eran batidas por la artillería, advertimos como en ellas nuestros soldados hacían ondear la enseña de la patria. Los elementos de fortificación estaban ya arriba.

—Buen día mi teniente, dije al médico militar y añadí: —advirtiéndole la soledad de este puesto, de primera línea, se diría que no estamos en guerra y que nadie necesita de los auxilios sanitarios. Pues en aquellas lomas retirándose de las que hay ocuparon nuestros soldados había ayer tarde bastantes enemigos—.

Habrán pasado al otro lado del río —opinó otro que escuchaba—.

Cuando se disipaban las nubes de pólvora de las últimas explosiones, fué cuando empezaron a llegar los heridos. Había heridos, claro que los había. Llegó la primera ambulancia y después otra. En el campo, por la loma que batía la artillería unas horas antes, iban y venían los camilleros. Ya estaba en el puesto de socorro la primera ambulancia con su carga de sangre y dolor. Pronto tenían que aplicar a los heridos los inyectables. Arrojados en gruesos capotones del ejército francés llegaban unos centenares de heridos. Fueron rojos ante nosotros, en la gran caridad que la Cruz Roja simboliza y en el humano sentimiento que afirma el nuevo estado, los que llegaban no eran rojos, ni siquiera combatientes; eran unos pobres heridos, nada más.

La sangre de sus heridas borraba para nosotros su tinte político. Enemigos hasta hace un instante lo fueron; pero el dolor de sus heridas los hace nuestros. A la filantropía que predicaban los rojos, nosotros opone-

mos una gran caridad y un gran amor. Nunca se podrán explicar los rojos como ni por qué empleamos nuestro tiempo en recoger a los heridos en el campo ya que ellos les han abandonado; tal era al tarea que ha estado estos días dedicada al enemigo. El campo de batalla de la línea del Alfabra fué recorrido minuciosamente por nuestros camilleros que atendieron a las bajas de los marxistas, llevándolas a los puestos de socorro de primera línea. Cuando los elementos pensaron hallar la muerte, encontraron una fraternidad cristiana que llevaba hasta sus labios el consuelo del agua pura para calmar la sed que les quemaba el pecho. A estos heridos, que yacían en las camillas, se les descubría el pobre cuerpo mordido por la metralla para ponerles la paz de un blanco apósito sobre las desgarraduras de la carne y sus ojos brillaban en la oscuridad por el asombro. Los rojos empiezan a comprender y se les hace luz en tanto la conciencia sobornable les dice la verdad.

Advertisement for FUNDICION MALLORQUINA S.A. with an image of a bicycle.

Advertisement for La Funeraria LLORET with a logo and text.

INDICE DE AYER

BELARMINO YA NO ES «GOBERNADOR»

El famoso dinamitero rojo Belarmino Tomás, ha presentado a Negrín la dimisión de su cargo de Gobernador General de Asturias. El gobierno Negrín, ha aceptado la dimisión a Belarmino Tomás. No sería extraño que el gobierno rojo aceptara a lo mejor la dimisión al Rey de Italia o al de Inglaterra.

EL PORQUE DE UNA GESTION YANQUI

Roma. — "El Giornale d'Italia" dice que el que las potencias democráticas no quieren que se construyan barcos mayores de 35.000 toneladas obedece a haberse comprobado que los EE. UU. no podrán hacer pasar por el canal de Panamá las unidades de 45.000 toneladas que tenía en proyecto.

LO MISMO QUE EN LA ESPAÑA ROJA

Bucarest. — Ha causado viva indignación la nota soviética en que se trata de culpar a los nacionalistas rumanos de la desaparición de Butenko. Frente a la legación soviética ha habido una importante manifestación de protesta y se observa mucha indignación en el país. El ministro de Negocios Extranjeros ha publicado una nota de protesta por estas afirmaciones. Se ha recibido hoy la noticia de que ha llegado a Odessa el vapor soviético "Kartapania" que salió de Constanza la noche misma de la desaparición de Butenko.

Advertisement for Hijo de A. Ramis Cerdá with an image of a machine.

Advertisement for LA PREVISA MALLORQUINA with a logo.

DE LA CIUDAD..

VIENE DE 1.ª PLANA so de España y la aprobación mas en tusiasta de nuestro Caudillo Franco, podeis vosotras, mujeres nacionalistas al servicio de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, que no ois de Castilla, ni de Galicia, ni de otra región cualquiera, sino que sois de España antes que de ninguna otra parte y por esto a donde España os necesite, allí acudid, podeis decir con ese trilema de honores que Dios y España y el Caudillo os otorgó por vuestro merecimiento de hermandad, acudir en apretado haz por todos los campos de nuestra Patria, a donde España os necesite marcando rumbos nuevos, que ya las cinco flechas rojas con el rugo de nuestro glorioso emblema nacional, junto con las cinco bellas cualidades que a mas de otras que adornan desobediencia, disciplina, caridad, amor y alegría, señalan el camino que ha de conducirnos a la España Imperial de Franco.

Advertisement for NO LO DUDE DANUBIO AZUL TRIUNFA

Advertisement for Sanubio Azul with a logo.

RIALTO MODERNO

HOY, A LAS 3:30 Estreno «Universal Films» Un espectáculo único por su belleza El baile del Savoy por la cantante de la voz de oro GITTA ALPAR secundada por el inolvidable actor HANS JARAY, de «Vuelan mis canciones» El conjunto más hermoso de bellezas femeninas CANCIONES : MUSICA ALEGRIA De complemento en el Rialto VIAJE DE NOVIOS por Brigitte Helm y Albert Prejean En el Moderno: Cuando un hombre es un hombre por George O'Brien

Advertisement for FRONTON BALEAR HOY SABADO Tarde a las 4:30

Advertisement for Dr. Vicente G. Peñaranda CIRUGIA GENERAL

Advertisement for CLINICA PEÑARANDA Carretera de Sóller — Teléf. 2291

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
12 DE FEBRERO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 204

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 204

Nuestras últimas noticias

El Caudillo habla de la piratería en el Mediterráneo

EL CAMBIO POLITICO DE RUMANIA

Bucarest. — A las 3'30 de la madrugada terminó la reunión convocada por el rey para resolver la crisis política, acordándose la formación de un gobierno de concentración nacional bajo la presidencia del Patriarca de la Iglesia ortodoxa Milon Cristara, y del que forman parte todos los anteriores presidentes de consejo a excepción del dimisionario señor Goga y del señor Manciu, que no han querido tomar parte en él. La vicepresidencia será desempeñada por el señor Tatarescu. La cartera de guerra está a cargo del general Antonescu, que ya la desempeñaba en el gabinete anterior.

Bucarest. — El rey Carol, después que los ministros del nuevo gabinete le prestaron solemne juramento, pronunció una alocución sobre la necesidad de actuar con energía para salvar al pueblo rumano de su lesastrosa decadencia y asegurarle una nueva era de paz.

Bucarest. — A las 4 de la mañana el "Monitor Oficial", publicó una edición extraordinaria con los primeros acuerdos adoptados en la reunión ministerial presidida por el rey Carol. Estos acuerdos son los siguientes: Suspensión de toda actividad de los partidos políticos hasta que se haga la revisión de la Constitución rumana. Suspensión, por lo tanto, de las elecciones generales que habían de tener lugar en los días 3, 4 y 5, de marzo próximo. Ampliar a toda la nación el estado de sitio que había sido ya proclamado en algunas provincias.

Las prefecturas de orden público pasará a ser desempeñadas por los comandantes de las respectivas guarniciones militares. Se intensificará la censura de la prensa. Los ministros del Interior y de la Guerra permanecerán en estrecho contacto para asegurar el orden público.

Bucarest. — El rey Carol ha dirigido al pueblo rumano una proclama

ción en la que después de hacer resaltar la importancia histórica del momento actual. Dice que durante el tiempo que ha venido desempeñando la jefatura del Estado ha concentrado todos sus esfuerzos para mantener el orden y la paz, tarea de cada día más difícil a causa de las actividades de los partidos políticos. Por esto ha formado un gobierno que se desprenda de partidismos políticos y pueda sin obstáculos consagrarse a laborar en bien de la patria y preparar a nueva constitución atemperada a las necesidades del pueblo. Añade que en materia política internacional no experimentará cambio alguno la orientación de gabinete anterior.

Bucarest. — En los medios políticos rumanos se cree que el nuevo gabinete servirá de transición entre el anterior y un próximo gobierno formado íntegramente por el partido "Todo por la Patria", (Guardias de Hierro) de tipo fascista que es el partido que cuenta con más apoyo en el país y no colabora en el gobierno actual.

París. — La caída del gobierno Goga se cree es debida a la influencia ejercida por terceras potencias en el ánimo del rey Carol. Hace poco, se dice los gobiernos de Londres y París le enviaron una nota secreta protestando contra la actuación del citado gabinete y amenazando con represalias económicas y financieras si seguía la obra de nacionalización emprendida por Goga en contra de los judíos y de la masonería internacional. También se habla de una descaída maniobra del gobierno de la URSS que acusa al gabinete Goga de haber ordenado el asesinato de su embajador Budenco.

Varsovia. — En los medios políticos en esta capital se considera que el cambio de gobierno de Rumania ha sido exclusivamente a la voluntad del rey Carol, que quiere convertirse en árbitro supremo de la nación.

HABLANDO CON UN PERIODISTA INGLÉS

Londres. — El Caudillo de la España Nacional ha hecho interesantes declaraciones a un enviado especial de la Prensa inglesa.

«Verdaderamente, ha manifestado el Generalísimo, existen en aguas del Mediterráneo submarinos piratas que cometen actos repugnantes e innobles; pero los mencionados actos son imputables en su totalidad al gobierno rojo».

Los rojos llevan gastados en el periodo de Guerra Civil más de 50 millones de pesetas oro en gastos de

propaganda, siendo para ellos una de las más eficaces el «camouflage» de barcos y aviones con insignias y colores nuestros. Pretenden con ello crear en las naciones neutrales un estado de ánimo contrario al espíritu justiciero de la España Nacional y provocar un conflicto internacional cosa que es para ellos la única solución que les resta.

Terminó el Generalísimo manifestando al periodista inglés su completa seguridad en una rápida victoria de las Armas Nacionales.

Croniquilla de hoy DE LA OCUPACION DE ALFAMBRA

Si no fuera por las líneas blancas de la nieve parecería que no hay enemigo. La nieve ha sido, es y será nuestro mayor enemigo. Los rojos se fortifican a unos cuantos kilómetros del Alfambra para resistir nuestro avance, sin comprender que de nada les servirá cuando les ataquesmos.

Sus partes de guerra alegan para disimular la grandiosa derrota que han sufrido o al menos disminuir sus efectos catastróficos, que se han retrasado estratégicamente, olvidándose de la pérdida de 15.000 hombres e innumerables toneladas de material. Partiendo del pueblo de Camañas hay una carretera hasta Alfambra que atraviesa varios caseríos deshabitados por ella avanzaron nuestros soldados. Por eso se explica que nuestra gente recibiera el saludo de un oficial rojo. Salud, camaradas, gritó el mencionado marxista quien al darse cuenta de su situación, desmayose ¡Pobrecito!

En el pueblo reinaba un descon-

cierto total. Cada cual cogía lo que podía y hacía lo que le daba la gana. En el momento de llegar nuestras tropas 6 milicianos intentaban volar el puente sobre el río, pero nuestros certeros disparos llegaron a tiempo de eliminarlos.

Alfambra, es un pueblo grande y aparece con sus casas destruidas en cuyas paredes están todavía carteles y letreros con títulos bélicos y con nombres que nos recuerdan las truculentas novelas de Salgari: "Águilas rojas"; "Chacales negros", etc.

La Iglesia estaba convertida en almacén y en garage. Junto a los restos de un confesionario está una cocina de campaña. Por todas partes huellas de destrucción, de suciedad, y de anarquía completa.

Los rojos al darse cuenta de que no podían aguantar el empuje de los nacionales se dedicaron al saqueo y a llevarse precipitadamente todas las cosas—las que el avance rápido de nuestros soldados les permitió—a Barcelona o a Valencia.

LA JORNADA DE LOS MINISTROS

Valladolid. — En el edificio de la Universidad ha quedado instalado el Ministerio de Orden Público. El Ministro General Martínez Anido con el Subsecretario Coronel Oller han recibido numerosas visitas entre ellas el Teniente Coronel Marino, el Teniente Coronel La Cuerda y el Doctor Ramón de Casas. Más tarde fué visitado también por el Jefe Nacional de Huérfanos de Guerra y el señor Valdés Cabanillas.

El ministro de Negocios Extranjeros General Gómez Jordana recibió también numerosas visitas entre ellas la de Ministro de Justicia Conde de Rodezno. Fué cumplimentado también por el Delegado Pontificio de su Santidad.

Los Ministros de Hacienda, Industria y Acción Sindical pasaron el día en sus ministerios dedicados al estudio de proyectos.

El Ministro de Educación Nacional Saiz Rodríguez después de recibir a los periodistas marchó a Vitoria para ultimar el traspaso de su ministerio a la mencionada población.

El Ministro de Obras Públicas señor Peña hizo la presentación a periodistas del Subsecretario Torroja y manifestó a los periodistas que habían empezado a trabajar la confección de un gran plan es posible esté terminado a los dos meses y en el que se ocupará multitud de obreros. El plan va a un estudio coordinado de carreteras y ferrocarriles y ya está proyectado por deseo expreso del Caudillo.

Ha tomado posesión de la Secretaría de Marina el Contralmirante de la Armada señor Moreno.

Burgos. — A las 6 de la tarde el ministro de Agricultura camarada Cuesta recibió a los periodistas pero debido a su mucha ocupación hizo las declaraciones el Subsecretario Dionisio Martín. Manifestó que tienen en estudio un proyecto de convergadura ferroviaria que abarca todos los problemas. Siguiendo el camino trazado por Onésimo Redondo las juveniles del S.E.U. y "Flechas" realizarán durante sus vacaciones estivales juegos campestres al aire libre.

ACERCAMIENTO ENTRE FRANCIA Y ALEMANIA

Berlín. — El periodista francés conde De Brinon, redactor jefe de la "Information", conocido por sus esfuerzos en favor de un acercamiento franco alemán y por sus repetidas conversaciones con el Führer, ha llegado a Berlín donde permanecerá dos días, a invitación del jefe de las organizaciones juveniles del Reich, Baldur von Schirach.

Se recordará que von Schirach estuvo ya en Francia en el periodo de la Exposición y allí invitó entre otros a 1.500 jóvenes franceses a disfrutar de la hospitalidad de las organizaciones similares alemanas.

En presencia de numerosos ministros y personalidades, De Brinon ha dado una conferencia en el salón del hotel Kaiserhof, para solicitar de la Juventud de Francia y del Reich la decisión de lanzar puentes entre los dos países y de disponerse a infundir a la diplomacia aquel optimismo que es su característica esencial. Dando pruebas de ser el primero de sentir el influjo de tal optimismo, el orador invitaba a Baldur von Schirach a dar a su vez el buen ejemplo de una propaganda práctica trasladándose a París para dar allí una conferencia sobre Goethe.

Con este interesante programa a la vista, la conferencia finalizaba entre vivos aplausos.

El conde De Brinon ha sido también recibido por el primer ministro del Reich General Goering.

PROPAGANDA COMUNISMO INGLATERRA

Londres. — La propaganda comunista en Inglaterra ha adquirido fuerza y proporciones increíbles. Hace días en dos grandes locales de Londres han sido celebradas dos conferencias a las que han asistido miles de socios de un círculo comunista local que se llama "Círculo de los Libros de Izquierda". En esta conferencia ha anunciado que había sido elegido por el diácono de Canterbury una nueva sección de carácter religioso. Este Prelado ha entrado en el del brazo del conocido jefe comunista Pollitt. Se charló sobre el comunismo sobre todos sus aspectos materiales por los oradores que pertenecen a todas las clases sociales. El director de estos centros de propaganda nacional, es el editor Victor Gollancz. Este ha dicho que en 1937 habían tendidos al público 750.000 libros de propaganda comunista y ha anunciado para 1938 la producción de un fondo comunista en ediciones de libros con tirajes que llegarán a millones que pueden llegar a las 500.000. Gollancz, judío, de origen francés fundó hace muchos años una editorial en Londres que se dedica a financiar por los soviets, ha sido mencionado, resultados estupendos. Inglaterra está, pues, impregnada de anarquismo intelectual, mientras el editor Gollancz hace pingües negocios.

DE ESPAÑA ROJA

Puigcerdá. — Después de los bombardeos de Puigcerdá, incluso los propios elementos de izquierda de esta región comparten el criterio de que tanto trato de material de guerra desde Francia a la zona roja debería ser reducido o mejor aún efectuado por mar.

Por su parte Barcelona no oculta su disgusto de que el traslado del gobierno a la ciudad condal ha servido para atraer a esta población la intensa actuación de los aviones nacionales sobre multitud de objetivos sin que haya posibilidad de evitarlo ante la manifiesta inferioridad de los aviladores rojos.

París. — Cerca de Bartz de Leizor detenido el ex comisario de policía de Santaner Leida. Investigaciones practicadas en su domicilio han dado como resultado el descubrimiento de gran número de joyas valoradas en varios cientos de miles de francos.

El detenido no pudo dar explicaciones satisfactorias sobre la procedencia de estas alhajas.

TEATRO PRINCIPAL HOY, A PETICION GENERAL A las 6'30

LA DOLOROSA

GRAN FIN DE FIESA Pro-MOVIMIENTO NACIONAL

El gobierno de Barcelona admitió derrota de sus tropas y confirmó ocupación de Alfambra por las tropas nacionales. Asegura que la ocupación no es desesperada. La esperanza nunca muere, como dicen en Valencia y Barcelona.

Aparte de su larga lista de victorias y triunfos puede asegurarse que la actuación del gobierno de Barcelona es desesperada ni muchísimo menos la sencilla razón de que su situación es desesperadísima.

INFAME PROPAGANDA DE LA CASA PARAMOUNT

Salamanca, 11.—Numerosos cineastas de la capital de Francia dedican largas películas a representar en sus cines, films de la Casa PARAMOUNT, films que se refieren a los daños causados en las poblaciones rojas por los bombardeos de la Gloriosa Aviación Nacional.

Esta casa productora de películas, sin duda no se da cuenta de que no somos nosotros los únicos que bombardeamos poblaciones. Nosotros debemos tenerlo en cuenta, no bombardeamos poblaciones civiles, en cambio los rojos sí.

Nosotros hemos bombardeado Barcelona y Valencia, y hemos bombardeado estas dos poblaciones porque en ellas, hay gran cantidad de fábricas de material de guerra, que son objetivos que persigue nuestra aviación.

En lugar de filmar solo los daños causados por nuestra aviación, sobre las poblaciones rojas, sobre los objetivos militares querían o no esta casa PARAMOUNT debiera dedicarse a filmar más aun teniendo numerosos operadores en la España nacional los daños causados por la aviación roja sobre poblaciones, que éstas ni se encuentran lejos de los frentes y sin objetivos militares como son, Algeciras, Ceuta, Calamanka, Burgos, Valladolid, Pamplona, Sevilla, y algunos pueblecitos de Navarra, Aragón, la Rioja, etc. etc., que no tienen ni siquiera cuartel que pudiera ser considerado como objetivo militar.

Y Francia sabe mejor que nadie que esto que decimos es la verdad, porque a través de la misma Francia aviones de bombardeo rojos, cruzaron sobre ellas para bombardear poblaciones indefensas de Navarra y de la Rioja.

Francia sabe también de lo que son capaces los marxistas, y lo saben muy bien porque ella, pudo ver claramente el incendio de Irún por las hordas rojas, ante el avance imponente de los soldados nacionales.

Y estos films, que ahora se representan en la capital francesa demuestran las ganas de servir a los rojos y de negar al verdad de lo que sucede en la contienda. Esto es lo que pretende hacer con solo estos films, la Casa PARAMOUNT.

LAS CALZADOS AMERICAS
S. MIGUEL, 159
SUCURSAL: SINDICATO, 37

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

NUEVO GOBIERNO ARGENTINO

Buenos Aires.—Según comunican los círculos políticos bien informados de esta capital, la lista probable de los nuevos ministros es la siguiente: Exterior: Enrique Larena; Interior: Paguada; Justicia e Instrucción Pública: Abundio Bueno; Obras Públicas: Manuel Alvarado; Guerra: Ramón Tomate; Agricultura: José Paverio; Correos: Santiago Prestes y presidente del consejo de la Banca General: Santiago Marina.

JUBILACION DE GENERALES

Washington. — El "New York Tribune", anuncia que en el curso del año actual serán jubilados 25 generales norteamericanos.

GASOLINA PARA LOS ROJOS

Perpignan. — El trust Languedoc ha hecho importantes envíos de gasolina desde sus depósitos de Nivelles a la zona roja de España en lo que va de año. Las primeras semanas envió dos camiones cisterna pero a partir del 31 de enero se ha aumentado considerablemente el envío. El primero de febrero pasaron por Perthus ocho camiones cargados que llegaron entre diez y doce de la noche al aeródromo que está en el pueblo anterior a Gerona.

Los conductores cobran el servicio además de su sueldo un extraordinario de 600 francos por viaje.

CUMPLEAÑOS DEL REY DE EGIPTO

El Cairo.—Con motivo de su cumpleaños han sido muy cumplimentados el Rey Faruk y la Reina Farida. Un representante del pueblo leyó ante sus majestades un mensaje de adhesión. Por la noche hubo una manifestación con antorchas.

TEATRO PRINCIPAL HOY, A PETICION GENERAL A las 6'30

LA DOLOROSA

GRAN FIN DE FIESTA Pro-MOVIMIENTO NACIONAL

EL COMITE DE NO-INTERVENCION

Londres. — Es esperada con viva expectación la próxima reunión del Comité de No-Intervención por tratarse en ella sobre la retirada de los extranjeros combatientes en la guerra española.

UN AVION RUSO VUELA SOBRE FINLANDIA

Helsingfors.—Esta mañana a las diez horas alemanas un avión ruso voló sobre territorio finlandés. Después dirigió su vuelo hacia la isla de Kaniny y Bresla.

Los guardias fronterizos finlandeses dispararon contra los aviones sin resultado.

El gobierno finlandés ha encargado a su representante en Moscú proteste ante el gobierno ruso-soviético.

UN DONATIVO DEL NUNCIO

Burgos.—El Secretario del Nuncio en su visita al Gobernador le ha hecho entrega de 15.000 pesetas con motivo del aniversario de Su Santidad para fines de Guerra y para la Infancia de la Provincia.

NUESTRO TELEFONO:
2-0-7-8